

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Subscripciones

Castellón, un mes. 1 peseta.
Por trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

Anuncios

A los señores suscriptores á precios con
venientes.

Remitiéndose á 0'25 pesetas línea.

No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.348

Castellón.—Miércoles 14 de Noviembre de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Otra cuña

Dicen que no hay peor cuña que la de la misma madera, pero si eran flojas las que los señores Ugarte, primero y Azcárraga, después, en *El Ejército Español* han metido en la Unión conservadora contra el anterior gabinete, vamos á ocuparnos un poco de la que ha puesto el Sr. Sánchez Toca.

Los corresponsales madrileños al transmitir las declaraciones del actual ministro de Obras públicas, dieron preferente importancia á la cuestión de ferrocarriles creyendo cándidamente que con tra esas empresas iban dirigidos los tiros pero basta leer esas declaraciones en *El Liberal* para convencerse de que han sido un pretexto muy bien escogido por el Sr. Sánchez Toca para dar al Sr. Silvela una media estoçada de aquellas lagartijistas puras, que tanto gusto daban á los aficionados.

Porque si el Sr. Sánchez Toca tuviera, en efecto, la intención de hacer cuanto piensa contra las empresas ferroviarias, no lo hubiera anunciado á bombo y patillo para que éstas se dieran por enteradas y se previniesen contra todo riesgo valiéndose de sus poderosas influencias y sus medios de resistencia, que no son grano de anís.

Trátase, por tanto, como decimos, de un pretexto para las declaraciones políticas que vamos á comentar, contra el anterior gabinete.

Por lo pronto el Sr. Sánchez Toca comienza negando que sea este gobierno una continuación del anterior, cuando dice:

«Tenga V completa seguridad de que el gabinete recientemente constituido ha entrado en situación de Gobierno con las ordinarias condiciones constitucionales de existencia, habiendo recibido la investidura de altas confianzas con toda la amplitud de estabilidad y permanencia con que deben constituirse dentro del régimen los gabinetes para el Consejo de la corona. Que, por tanto, la suposición de ser ministerio de interinidad, ó á la vez, se ha de rechazar como una de esas suposiciones que el clasismo de derecho parlamentario denomina suposiciones indecorosas.»

Y después de esta afirmación rotunda entra de lleno en la censura contra el anterior gobierno, como puede verse por el siguiente párrafo:

«La empresa de reconstitución que ahora urge acometer, consiste, ante todo, en no perder ya ni un día ni hora en salir del doloroso estancamiento de las funciones del Gobierno, que ha sido principalísima causa generadora de nuestras grandes desventuras y que de continuar después de los desastres sería para nosotros todavía peor que los mismos desastres.»

¿Es poco? Pues léase este otro período, que no tiene desperdicio, y se comprenderá cuál es el verdadero móvil de las declaraciones del Sr. Sánchez Toca, y cómo puesto en el camino de acometer á Silvela y su gobierno, no se ha quedado en la mitad del camino.

Añade el Sr. Sánchez Toca: «Es menester, por tanto, proceder inmediatamente á energía limpia de la inmensa carga que corroe á nuestro organismo administrativo y que hace de él un armatoste, tras de cuyas primeras apariencias todo es descomposición y desbarajuste. Nuestro principal empeño ha de consistir en presentar desde el primer momento, en vez de promesas residuales, procurando así reaccionar al espíritu público, entregado á tristes pesimismo, cerrado á esperanzas y al aliento de grandes ideales nacionales y como indiferente á la vida.»

No se crea que nosotros nos entregamos á la ingrata tarea de buscar disidencias en el grupo gobernante, pero sería necio dejarlas pasar y no fijar la atención de nuestros lectores en esta mar de fondo, que es la que puede dar idea de la situación. Pronto han de salir á la superficie estas diferencias y es conveniente estar advertido de ellas, porque se ventila la suerte de un partido que amenazó con el turno pacífico y que acaba desmoronándose entre las peccadoras manos que le dieron vida.

Ingléses y boers

En el movimiento constante que se observa en las masas boers hacia el ideal que persiguen de prolongar la campaña, parece descubrirse un propósito digno de estudio y atención por parte de los que se interesan en los incidentes de esta guerra.

Los boers iniciaron la lucha tomando la ofensiva é invadiendo los territorios ingleses del Sur de África mientras se consideraron en condiciones superiores á los británicos; y cuando éstos, acumulando sobre el teatro de la guerra todos los elementos de que pudieron disponer, obtuvieron una notable superioridad numérica, las fuerzas republicanas sólo se preocuparon de eludir combates peligrosos y retirarse ante el avance de los ingleses para que éstos en su invasión fueran disminuyendo sus fuerzas, extendiendo considerablemente sus líneas de comunicación y sus frentes de operaciones, perdiendo de este modo su cohesión y su fuerza á medida que se aumentaban las dificultades para su subsistencia.

Llegado este caso, los boers han cambiado de nuevo su objetivo y se dirigen apresuradamente hacia aquellos mismos puntos en que empezaron la campaña, en las fronteras que separan los territorios boers de los territorios ingleses; han vuelto á las inmediaciones del río Orange, á las proxi-

midades de Kimberley, á las comarcas septentrionales del NATAL; allí pueden intentar apoderarse nuevamente de las comunicaciones generales y si lo consiguen, reducirán al numeroso Ejército británico á una situación imposible, bloqueándolo en el propio país conquistado.

Y una de dos; ó se resigna á mantenerse en el país sufriendo privaciones mortales ó tiene que volver atrás, á sus fronteras y bases de operaciones de ayer, para batir á los que tanto daño pueden hacerle con su nuevo sistema de guerra; en uno ú otro caso los ingleses habrán fracasado por completo y la guerra aun puede tomar un aspecto completamente favorable á la causa de las Repúblicas sudafricanas. X.

Nota del día

El ministro de la Guerra se ocupa en terminar los proyectos que ha de presentar á las Cortes.

Dícese que suprimirá las subinspecciones en todos los distritos militares, y que además se propone corregir abusos. Consgaráse atención preferente á las maniobras y ejercicios militares, por lo cual verá con agrado toda iniciativa de los capitales generales de distrito.

Al general Weyler le ha autorizado para suprimir los destinos de plaza y cuerpo que no sean absolutamente indispensables, retirando además la escolta de caballería (un oficial y 15 ó 16 soldados) que figuraba permanentemente en el palacio de Buena Vista para acompañar á los ministros de la Guerra cuando éstos la necesitaban. Dicha fuerza se ha incorporado á su regimiento, y en lo sucesivo si el ministro necesita escolta la pedirá por teléfono á cualquiera de los cuarteles de caballería.

Sobre cambios de personal se guarda absoluta reserva, lo mismo en el ministerio de la Guerra que en los círculos militares.

La Junta gremial publicará un Manifiesto defendiendo las declaraciones que hicieron en el banquete del domingo último los Sres. Romero Robledo y Bermejo.

El Sr. García Alix ha negado que trate de modificar su decreto respecto al pago de los haberes de los maestros de escuela.

Ha dicho también que la ineficacia de sus disposiciones no debe atribuirse más que á descuido de las juntas provinciales de Instrucción pública, por lo que se halla decidido á exigir que se cumplan aquéllas con toda rigurosidad.

Telegrafian de Londres que ha causado en toda Inglaterra gran impresión la noticia de que en breve se reunirá aquel Parlamento para votar, según se cree, nuevos créditos con destino á la guerra del Transvaal, pues las noticias que se reciben del Sur de África son muy pesimistas.

Asegura «La Epoca» que la suspensión de las garantías constitucio-

nales se prorrogará por algún tiempo á fin de acabar el gobierno con la organización carlista.

El gobernador de Palma rechaza la paternidad del bando, que tan comentado ha sido por la prensa de esta capital.

Dicen de Tien Tsín que los rusos se han apoderado del arsenal situado al Nordeste de Yantgsun; después de un gran combate.

Las pérdidas de los rusos fueron insignificantes.

Los chinos tuvieron 200 muertos. Los plenipotenciarios chinos han expuesto á las naciones quejas por la destrucción de 26 aldeas, llevada á cabo por una columna inglesa.

El gobernador de Palma dice que es apócrifo el bando que le atribuyó el «Heraldo».

Añade que él no escribe tan mal.

De todas partes

LA MORALIDAD EN ITALIA

No es la cuestión de la «Mafia» la única demostración del lamentable estado que alcanza en Italia la moralidad política y administrativa, principal problema que ha de resolver Víctor Manuel II si quiere restablecer la paz moral en su Reino y promover el bienestar del país, restaurando el imperio de la justicia y los prestigios de la ley.

Una de las causas de la creciente inmoralidad que aflige al pueblo italiano, denunciada con severidad por varios hombres públicos de reconocida autoridad, la fuente principal de ese mal tan extendido como profundo, es la ingerencia de los hombres políticos en las cuestiones administrativas.

Coincidiendo con la briosa campaña emprendida en una de las revistas más acreditadas por el diputado Ferrariz, está la el doble escándalo de Nápoles.

El proceso contra el también diputado Alberto Casale, pone al descubierto los negocios sucios que éste amparaba y realizaba desde hace bastantes años, con su influencia: la opinión se entera al mismo tiempo de las prevaricaciones cometidas por el Ayuntamiento de Nápoles, y la alarma se aviva, y la protesta se hace más enérgica.

La prensa honrada aborda francamente la cuestión, y un periódico dice que el proceso contra el diputado Casale no es más que un episodio, que la cadena de complicidades es muy larga.

Se desconfiaba de que la justicia vaya hasta el fin y proceda con rigor, citándose lo ocurrido con el periódico *La Propaganda*. Este diario fué demandado por injuria por el citado Casale, á quien el fiscal del Tribunal, á pesar de la abrumadora prueba, declaró persona digna y honradísima. Absuelto el periodista, su defensor dirigió al representante del ministerio público la siguiente admonición:

«Usted que, bajo juramento, ha declarado que el Sr. Casale es una persona honrada, honradísima, debe salir

de la magistratura porque no es digno de pertenecer á ella.»

La reacción de moralidad operada en la opinión con motivo de estos nuevos escándalos es completa. Como á seguida del arresto del diputado Pallizzolo, todo el mundo dice que es necesario proceder con energía, descorriendo por completo los velos que encubren tanta podredumbre; pero no faltan gentes que creen que, pasado algún tiempo y calmada la agitación de estos días, las cosas continuarán como hasta ahora.

Pero, no obstante, se recuerda que cuando el monarca actual no era más que príncipe, no ocurría su disgusto por la decadencia de las costumbres públicas, y las trágicas circunstancias que le han elevado al trono han afirmado en el joven rey su propósito de poner remedio á situación tan lamentable.

El gran mal—ha dicho Víctor Manuel II—es que en Italia nadie cumple con su deber.

Se dice que los nuevos escándalos de Nápoles han motivado al rey á tomar severas resoluciones que poco tardarán en ser conocidas. Ha declarado ya que es hora de proceder al saneamiento moral y político de Nápoles, en donde durante largo tiempo se han tolerado ciertas prácticas y ciertos hombres con daño del prestigio de la autoridad real y de los Gobiernos.

La opinión espera con ansiedad los actos que confirmen estas palabras del monarca.

LOS DIOS DE AYER Y LOS DIOS DE HOY

(CUENTO MITOLÓGICO)

Después de tantos siglos de holganza, los dioses del Olimpo dieron en aburrirse del modo que conviene á su alta categoría: soberanamente.

Reunieron, pues, para discutir el peliagudo problema de hacer menos pesosa su insufrible inmortalidad; se propusieron brillantes festivales con objeto de divertir á aquellas señoras diosas, que dormían ó bostezaban en sus lechos de nubes; tratóse de celebrar una carrera de caballos (y aún hay quien asegura que se llegó á anunciar el Pegaso); Apolo y las Moiras brindáronse á organizar gratis una velada artístico-literaria; Saturno se ofreció gratuitamente á devorar, delante de la concurrencia, un par de oriaturas, y en suma se redactó un programa variado y prometedor de múltiples encantos.

Pero ya porque los paraceros fueran orquestos ya porque no se encontrara ni un céntimo en las arcas del tesoro ó porque á Júpiter sin el incentivo de otra danza, se le hubiera olvidado la receta para convertirse en lluvia de oro... el resultado fué que los cosas que se vieron como estaban, y todo dios volvió á tumbarse á la bartola sin esperanzas de conjurar la tramada crisis.

De pronto, Juno, que es diosa de arraque, dió por resuelto el problema presentando un proyecto que á todos pareció de perlas: tratábase de tomar las de Villadiego y marcharse por ese espacio infinito en busca de

aventuras. Tiempo hacia que los dioses no se mezclaban entre los mortales ni intervenían en sus negocios, y confiaban en que la excursión divertiría mucho.

Comenzaron los preparativos; cada dios urgió a su carro el animal que le está consagrado: águilas, mochuos; cabritos, dragones, asnos, hidras, atunes, perros, gallos, leones y grifos... no quedó un bicho para un remedio en la casa de fieras del Olimpo, y después de las despedidas de rúbrica, tomó cada cual el camino más de su agrado, quedando al cuidado de la casa los dos únicos domésticos de que nos habiam las crónicas: Hécé y Ganimedes.

Júpiter se decidió a visitar la tierra, donde sabía que era a la vez adorado y temido; esperaba encontrar en ella, a cada paso, grandiosos templos consagrados a su divinidad, y regojábase por anticipado con las ovaciones que esperaba obtener.

Tales pensamientos bullían en la mente del terrible Júpiter mientras atravesaba el espacio que separa el cielo de la tierra, espoleando sin cesar el águila, que era ya muy vieja y no estaba para aquellos trotes, cuando de pronto fijáronse sus miradas en un ser de pequeñas dimensiones que volaba rápidamente, gracias a unas alas muy curvas que le mecían cerca de los omóplatos.

Iba ya a interrogar al transeúnte, cuando éste, deteniendo el vuelo, exclamó alegremente:

- ¡Salud papá Júpiter!
-Hotel ¿Eres tú, Ópido?
-Unos me conocen por ese nombre, y otros por el de Amor; pero soy el mismo.
-Y por qué me llamas papá?
-Tome! Porque lo dijo Cicarón, hace ya mucho tiempo, en su libro tercero De Natura Deorum
-¡Vaya una razón, hombre!
-¿Te parece feo? Si citándote un texto autorizado no te convences es que eres, ó muy testarado, ó muy ignorante.
-Ercuche pequeño; lo que tú llamas textos autorizados pueden decir muchas sandeces... Pero hablando de otra cosa: ¿dónde vas?
-A la tierra, mamá Venus se fué; a su planeta, Saturno y Marte a los suyos, y supongo que tú...
-Yo no voy al mio; me dirijo también hacia la tierra.
-¡Feliz casualidad! Si te parece viajaremos juntos.
-No tengo inconveniente, hablando de este modo no perdían el tiempo Júpiter y Capido, sino que iban dejando atrás millones y millones de leguas, hasta que pusieron el pie en la más alta cima del Monte Blanco; allí se abrazaron cordialmente, y cada uno tomó distinto camino dándose cita para aquel mismo lugar después de transcurrido un año.

II
Había ya dado Ceres una vuelta entera en derredor de Ebe, por no perder la costumbre que contrajo al nacer, cuando de nuevo se reunieron Júpiter y Capido en el lugar designado.

Pero ¡qué caras tenían! Júpiter, con un entrecejo que parecía una montaña, gruñendo por lo bajo como un jabalí, retorciendo el hocico de cólera las encrespadas barbas y echando lumbre por los ojos; Capido con todo el aspecto de un niño contrariado, frunciendo el gracioso hociquillo, húmedas las mejillas por las lágrimas...

En cuanto se vieron juntos desataron en improperios contra los mortales, y algo aliviados con aquel desahogo se sentaron sobre un ventisquero picándose mutuamente noticias del viaje.

Júpiter comenzó su relato diciendo: La primera y muy desagradable sorpresa que experimenté fué observar

var que esos miserables hombrecillos no se cuidan para nada de mí; mucho tiempo hace que ni un sólo templo me levantan, y de los antiguos sólo se conservan las ruinas, cubiertas de jaramagos, zarzas y malezas, refugio predilecto de murciélagos y lagartos.

Tan triste espectáculo me dejó confundido... He ahí las consecuencias (me dije) de abandonar mi hacienda; mi soberanía se ha enmohecido por falta de uso... Con esta gente no hay más que palo y tanta tiseo. Ahora veréis quien soy yo.

Ardiendo en sed de venganza me subí a las nubes; tomé unas, dejé otras, escogí ésta, rechazé aquella y reuní las mejores y más negras, organizando una magnífica tempestad, digna de mis mejores tiempos... ¡Si hubieras visto, muchacho, qué marimorrena armé en aquellas alturas! Volaban por el espacio en informes y apretadas masas los obscuros nubarrones como ejércitos de gigantescos farises en dispersión; comencé a tromar con todas mis fuerzas retumbando el eco en las concavidades de los valles y perdiéndose a lo lejos con sordo fragor, luego inauguré el aguacero mandando de vanguardia goterones como naúes... y cada vez que hacía así con los ojos... ¡oh! ¡oh! relámpagos de sembradores que parecen incendiar el mundo. Después dije ¡agua val y aquello no fué lluvia, sino catarata...

Yo pensaba: a estas horas ya estarán esos miserables hombrecillos muertos de horror. Pero miré hacia abajo y vi que cada cual atendida a su negocio sin importárselo un bledo de las nubes, ni de los truenos, ni de la lluvia, y por única providencia enarbolaban unos aparatos muy ridículos que llaman paraguas, ó se pusieron unas fundas denominadas impermeables.

¡Figúrate mi corejina! Apé a mi supremo recurso y empuñando un manojo de rayos los lancé con furia sobre una gran población que bajo mis plantas se extendía... Pero ¿querrás creer? A mi mismo me costaba trabajo creer lo que mis ojos veían: ningún rayo me obsedeó... Intentaba destruir algún edificio y saliendo bien la puntería los disparaba con toda la derechura posible, pero los malditos rayos, como si un poder superior al mio les guiara, se escarriaban siempre por unas varillas metálicas muy tiesas y puntiguadas que hay en todas las torres y grandes edificios.

Ramiro Blanco.
(Se continuará)

CRONICA

Todos los castellonenses estamos interesados en que el ferrocarril minero para la explotación de las minas de «Ojos Negros» venga al puerto de esta capital, pero este asunto es delicadísimo para tratarse a voces y por ahora de él no nos ocuparemos.

Un joven muy distinguido quizá conozca dentro de poco parte del proyecto y entonces, si es posible hacer público alguna cosa, lo haremos aunque entendemos que puede resultar contraproducente exteriorizar demasiado aquellos estudios en que donde median capitales de particulares que procurarán buscar la mayor defensa del negocio.

Somos todos los de Castellón muy impresionables y tomamos los asuntos con exagerado entusiasmo cuando las cosas están lejos abandonadas cuando las tenemos encima de las narices.

La Junta provincial de Instrucción pública en vista de las comunicaciones que le han dirigido los alcaldes y maestros de esta provincia, ha resuelto que los gastos de alumbrado y ma-

terial de las escuelas nocturnas de adultos, sean satisfechos de los fondos municipales y el material para la enseñanza le facilitarán los profesores aprovechando el de las escuelas diurnas.

-Por el Gobierno civil de esta provincia se ordena la busca y captura de Antonio Bosch Sobrino, Pedro Xifre Berdagua y José Canellas Roig, fugados del departamento municipal de Martorell (Barcelona.)

El último de estos tres individuos es expendedor de moneda falsa y timador de oficio.

Sirva de aviso a los incautos.

-Con una entrada bastante aceptable se representó anoche por segunda vez en el Principal, la zarzuela «La Cara de Dios» muy aceptada por el público.

En conjunto se interpretó bastante bien.

La figura sobresaliente de la obra fué Doroteo (Sr. Ossas) que es muy seguro en el decir, y se ajusta sin exageraciones a lo cómico y a lo trágico.

La Sra. Alverá trabajó con gran acierto en esta obra que la siente, se impresiona y no decae en ninguna escena a pesar de que la obra es de prueba pues se pasan por situaciones bien distintas.

La orquesta muy ajustada mereciendo aplausos repetidos.

El abono se acabó con la función de anoche y por ahora aún no se ha acordado si continúa esta con nuevo abono ó se gestiona para traer la notable compañía que dirige el Sr. Capillo.

-Durante el día de ayer se han inscrito en el Registro Civil 5 nacimientos, 2 defunciones y 0 casamientos.

-Se les ha concedido el retiro con el haber de 2250 pesetas mensuales a los guardias civiles Antonio Vilanova Gregori y Francisco Bodí Almerich y el de 100 también mensuales al sargento Joaquín Angles Borrás.

-La hermosa joven Pilar Sanz Miquel hija mayor de nuestro estimado amigo de Basauró D. Francisco Sanz Ferrer, dejó el mundo de los vivos el domingo último por la noche y antesayer por la tarde fué llevada al sepulcro, después de haber obtenido de sus muchos amigos y admiradores la demostración fehaciente del cariño y estimación que todo lo más selecto de aquella importante población profesaba a la finada.

Al acto, asistió numerosísima concurrencia y no pudo ser más brillante y consolador, pues las que en vida fueron sus estimadas compañeras y constituyán la junta directiva de las cofradías de Santa Teresa y Sagrado Corazón de Jesús de las que era Vices-presidenta y Secretaria respectivamente, la acompañaron a la última morada ofreciéndole en momentos tan sublimes el más distinguido homenaje de respeto y cariño que merecen los que, como ella, han cumplido con rectitud y alta mira los cargos que le fueron encomendados.

Sus gestiones en aquellas asociaciones, merced a los más justos aplausos, pues su actividad incansable y su dotada iniciativa, le valió la estimación más distinguida de todos sus convecinos; la aprobación y cooperación de sus más lejanos admiradores, quienes la consideraban, amor, paciencia y desinterés están lejos abandonadas cuando las tenemos encima de las narices.

La Junta provincial de Instrucción pública en vista de las comunicaciones que le han dirigido los alcaldes y maestros de esta provincia, ha resuelto que los gastos de alumbrado y ma-

terial de las escuelas nocturnas de adultos, sean satisfechos de los fondos municipales y el material para la enseñanza le facilitarán los profesores aprovechando el de las escuelas diurnas.

están inconsolables, pues tienen tantos recuerdos gratos que no puede haber felicidad que los sustituya.

Al ofrecer nuestro pésame a las familias de Sans y Miquel, muy estimadas en esta casa, encomendámonos también a la resignación cristiana, necesaria para sobrellevar tan honda pena.

-Anoche con gran asistencia de fieles, dió en la parroquial iglesia de Santa María la segunda conferencia, el padre Ferris.

En la primera parte de la oración, habló en valenciano, explicando la idea del alma, refutando las escuelas panteísta y materialista que niegan su existencia.

Con el fin de que el más profano entendiera la conferencia, exponía los argumentos de los que niegan la existencia del alma y después refutaba la doctrina con ejemplos que luego robustecía con explicaciones filosóficas.

En el desarrollo de la segunda parte habló en castellano explicando la misión del hombre en este mundo y fin que el alma ha de perseguir para llegar a la bienaventuranza.

Los numerosos fieles que llenaban el templo oíjaron el sermón del padre Ferris por la belleza en la exposición y por el gran fondo de todos los argumentos que presentó para demostrar los principios de la filosofía cristiana en lo que afecta a la existencia del alma.

-Por falta de asistencia de concejales no ha celebrado hoy sesión el Ayuntamiento. La celebrará en segunda convocatoria el viernes próximo.

-La Dirección general de Contribuciones, publicará en breve una orden circular determinando las bases para clasificar la cédula personal que corresponde a los jueces, secretarías y demás empleados de los juzgados municipales.

-Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de Consumos la cantidad de 108912 pesetas.

-La casa de la calle de la Libertad, que ha de derribarse para comunicar la plaza del Progreso, con dicha calle se ha convertido en centro de chiquillos revoltosos, y no será difícil que un día se derrumba un piso y ocasiona una lamentable desgracia.

Puesto que nuestro Ayuntamiento tiene el proyecto de abrir dicho paso bueno sería que se hiciera cuanto antes.

-Una comisión de Nales presidida por el alcalde, nuestro querido amigo D. Manuel Bartrina, ha visitado al Sr. Gobernador.

Se ha desprendido esta tarde el alero de una casa de la calle de la Barraca esquina a la Través de Enchén. Afortunadamente no pasaba nadie por dicho punto cuando ocurrió el desprendimiento.

Sería muy útil que el Sr. Arquitecto hiciera un reconocimiento de los aleros que amenazan ruina y ordenará su derribo.

-Todos los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1900 y anteriores que hayan sido declarados exceptuados de todo este año, podrán recoger sus pases en los pueblos en que fueron alistados y como consecuencia los de Castellón los recibirán en el Ayuntamiento a donde los remite la Zona de reclutamiento de esta capital.

Igualmente los mozos del reemplazo de 1888 que en 1.º de Diciembre próximo cumplen los 12 años de servicio recibirán las licencias abonadas

en los Ayuntamientos de los pueblos en que fueron sortados, pues el 10 de Diciembre próximo les remitirá a dichos centros la zona de reclutamiento de esta capital.

-Se encuentra en Valencia nuestro paisano el eminente guitarrista señor Tarrega.

El Correo publica un notable artículo elogiendo al gran artista.

SUCESOS

Ocupación de una escopeta

En la tarde del once del corriente, fué ocupada por la guardia civil de la línea de esta capital, una escopeta de dos cañones en el paseo del «Obisisco» al vecino de Villafemén Juan Pallarés Gil, con residencia en Moró, por carecer en aquel momento de licencia para llevarla.

Dicha escopeta ha sido entregada al juzgado municipal de esta capital.

Mordidos por un perro

Dos jóvenes vecinos de Cervera habitantes en una cabana de aquel pueblo fueron mordidos por un perro que se supone hidrofobo, en la mañana del 12 del corriente, por lo que el médico titular de aquel pueblo, después de curarles convenientemente, ordenó su traslado a esta capital para su mejor tratamiento.

Fuga de enamorados

Ines Tráver, soltera, de 19 años de edad, domiciliada en Moró en casa de sus padres y Manuel Querol Ferrer, casado, de 39 años, acordaron la noche del 11 del corriente marcharse en emigrable compañía. Al efecto tomaron un coche y se dirigieron a la estación de Vinaroz con intención de embarcar en el tren de Barcelona.

No contaron con la huéspeda pues en la estación de Vinaroz les salió al encuentro la guardia civil que detuvieron y frustraron en un momento todas sus intenciones conduciéndolos al Juzgado Instructor de dicho pueblo que ya tenía noticia de esta fuga.

Escándalo en Torreblanca

En la tarde del 10 del corriente y por cuestiones de una jugada de pelota rifeña en el pueblo de Torreblanca los vecinos del mismo Bartolomé Fabregat P. tarch y José Esteller Milla dando el Fabregat algunas bofetadas al Esteller.

La intervención de un guardia civil espoleó a los contendientes poniendo a disposición del Juzgado al Fabregat.

En la Audiencia

Hoy se ha celebrado en la Audiencia el juicio oral por jurados seguido por el juzgado del partido de Vinaroz contra José Compte Fuster acusado del delito de robo.

Ha defendido al procesado el letrado D. Mateo Arenal y el jurado ha dictado veredicto de culpabilidad. La enhorabuena al letrado defensor por la suerte de su patrocinado.

Para mañana se anuncia otro juicio procesante del juzgado de Vinaroz contra Agustín Miralles Miralles y otro, por el delito de homicidio. Mañana daremos cuenta del mismo.

BOLETIN RELIGIOSO

Ston. de mañana.-San Eusebio obispo mártir y Leopoldo confesor. CULTOS Cuarenta horas en la Iglesia de S. M.ria.

Capas M Se ha recibido un 11, 12, 13, 14, 15, 16 h

Federico De sobremesa

Gadón ha hecho un viaje. Invitado en el Casino para hacer sus impresiones, comió modo siguiente:

-Figúrate Vdes. un ion frondoso bosque en el que no ningún árbol.

En un tribunal. El presidente, a uno de los

ellos: -Imponga V. silencio al Se han visto ya tres causas, hysamos podido oír ni una pal!

INVENTO MARAVIL

En una Revista de París que es un colage, leamos lo siguiente: «A propósito de fonógrafos,

que la Exposición nos ha traído novedad tan maravillosa y de los tan inabundables, que nuestros primeros hombres de ciencia muestran con ella atardidos. I tión ha ocupado estos días ser al Congreso de Electricidad, el dominio ilimitado de los descubrimientos científicos se realizan hallazgos extraordinarios.

El Telegrafono es un aparato trador del sonido, de extremada cillez por medio del cual la fije en un alambre que enaagrolle en torno de una canilla pueda enviar ó llevar en el su cualquiera la distancia que corra, y conservándose por la fijeza; colocado el alambre villosa en un aparato especial tiéndolo a una corriente eléctrica levraso, repite a las lebras, con las antonaciones y la ca de la voz natural. No es un grato gagoso ó indistinto, palabra misma, limpia y clara. Esta admirable invención es un abito danés, que aplicados conservado frases que estab en el alambre desde hechas años, con objeto de asegurarse duración del sonido.

Nuestra compañía de telégrafos ha adquirido inmediatamente este invento, cuya aplicación dará a nuestra existencia las comodidades más singulares.

Así un predicador celebrará enviar su palabra a millares de que residen en tierras lejanas; dies enviará su consulta; un g sus instrucciones verbales a e bñsadores; los grandes autores drán qu desayunase para d sus papales a distancia; en fia, legrafono será un auxilio poder ra los hombres políticos que e a sus electores con raudales cencia, en cien reuniones a nes sin contar con el júbilo q bargará los corazones ena cuando el discreto alambre le dulces confidencias, con la voz de la persona amada.

Se vende ta ocuparte y un rótulo nuevo una de comercio. Dará razón en esta imprenta.

Capas Madrileñas Temporada de invierno DE 1900 A 1901

Se ha recibido un gran surtido de capas en paño azul y café desde 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 hasta 20 duros. Impermeables en negro y colores.

Federico Alicart, Mayor 45, Castellón

De sobremesa

Cada día he hecho un viaje por la Mancha.

Invitado en el Casino para que recitara sus impresiones, comencé del modo siguiente:

—Figúrense Vds. un inmenso y frondoso bosque en el que no hubiera ningún árbol.

En un tribunal.

El presidente, á uno de los alguaciles:

—Imponga V. silencio al público. Han visto ya tres causas, sin que hayamos podido oír ni una palabra.

INVENTO MARAVILLOSO

En una Revista de París que publica en un colage, leamos lo siguiente:

«A propósito de fonografía. Parece que la Exposición nos ha traído una invención tan maravillosa y de resultados tan incalculables, que sus nuevos primeros hombres de ciencia se muestran con ella atardidos. La cuestión ha ocupado estos días seriamente al Congreso de Electricidad, pues en el dominio ilimitado de los descubrimientos científicos se realizan estos hallazgos extraordinarios.

«El Telegrafo es un aparato registrador del sonido, de extremada sencillez, por medio del cual la voz se fija en alambres que enseguida se enrollan toro de una canilla; que se puede enviar ó llevar en el bolsillo, en cualquiera la distancia que se quiera, y conservándose por tiempo ilimitado; colocado el alambre maravilloso en un aparato especial y sometido á una corriente eléctrica en sentido contrario, repite todas las palabras, con las intenciones y los matices de la voz natural. No es el fonógrafo gramófono ó indistinto, sino la palabra misma, limpia y clara.

Esta admirable invención se debe á un tal danés, que aplicándola ha conservado frases que estaban hijas del alambre desde hacía muchas años, con objeto de asegurarse de la duración del sonido.

Nuestra compañía de telégrafos y teléfonos ha adquirido inmediatamente este invento, cuya aplicación oportuna á nuestra existencia las modifica de una manera singular.

Así un predicador célebre podrá enviar un palabra á millares de fieles que residen en tierras lejanas; un médico enviará su consulta; un gobierno sus instrucciones verbales á sus empleados; los grandes actores no tendrán que desplazarse para declamar sus papeles á distancia; en fin, el telegrafo será un auxilio poderoso para los hombres políticos que engañan á sus electores con raudales de elocuencia, en cien reuniones simultáneas sin contar con el júbilo que embargará los corazones enamorados, cuando el discreto alambre les repita sus palabras con silencio, con la voz misma de la persona misma.»

Se vende

un aparato y un rótulo nuevo para una gran clase de comercio. Darán razón en esta imprenta.

Viuda é hijos

de D. DOMINGO GALOFRE

Gran depósito de

ESTIÑO

de las más acreditadas marcas.

Precios muy reducidos y sin competencia en la plaza.

10, Gonzalez Ohermá, 10.—Castellón.

Información

especial

POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO (SERVICIO DE LA MAÑANA)

Madrid, 14—11 m.

Reclamaciones

de las potencias

«The Times» de Londres, publica el texto de la nota común, redactada por los ministros de las potencias en Pekín, para sentar las bases del futuro tratado de paz con China.

En este documento se formulan las siguientes reclamaciones:

Envío de un príncipe chino de la familia imperial á Berlin, para ofrecer las satisfacciones de rigor por el asesinato del barón de Ketteler, ministro alemán en Pekín.

Ejecución de once príncipes designados por las potencias, como autores de la rebelión de los «boxers».

Abolición del Tsung Li Yamen (Oficio del imperio chino para los Negocios Extranjeros) el cual sería sustituido por otro organismo en que intervendrían las potencias.

Destrucción de las fuertes de Taku sobre la desembocadura del Pei ho, de manera que esté siempre abierto el camino de Pekín.

Prohibición de la importación de armas en todo el territorio chino.

Un pleito interesante

Ante la Sala primera del Tribunal Supremo, ha informado hoy el letrado Sr. Llorens, para defender un recurso de casación por infracción de ley, en materia civil, contra la sentencia dictada por la Audiencia de Barcelona, sobre reclamación de atrasos de una pensión alimenticia.

El recurso tiene dos partes; una simpática y otra de interés jurídico.

La parte recurrente pretendía obtener una jurisprudencia que uniformase la legislación de Cataluña con el artículo 148 del Código Civil.

Se trata de una pensión alimenticia que se instituyó á favor de una persona que había de ordenarse de sacerdote.

Esta persona marchó á Ultramar sin reclamar nada de la pensión. Al volver ahora á la Península, ha solicitado que se le pague, no solo todas las anualidades de la pensión, sino también los atrasos de su partido.

La Audiencia de Barcelona fallando á tenor del Derecho catalán, estimó que se debía pagar todo.

El Sr. Llorens ha sostenido hoy, que por virtud del párrafo 2.º de la primera de las reglas transitorias del Código civil, debe resolverse esta

cuestión como dispone el artículo 148 del mismo, ó sea, no abjundarse los alimentos sino desde la fecha en que se interponga la demanda.

Al recurso no se ha opuesto nadie, porque la parte contraria no se había personado.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID

Madrid 14 6'10 t.

Temporal

A consecuencia de las temporales reinantes las interrupciones telefónicas impiden el poder conferenciar por lo que las noticias son seguidas casi al vuelo.

De Jerez á Cadiz

El Gobernador de Cadiz ha regresado de Jerez á donde marchó acompañado del jefe de la sección agrónomica para gestionar la adquisición de terrenos é instalar la Granja agrícola para hacer plantaciones experimentales.

En China

El almirante ruso ha dirigido al gobierno chino un manifiesto ofreciendo el protectorado ruso, que será aceptado puesto que dan como perdida la Manchuria y con semejante amistad podrán suavizar asperezas.

Las potencias

no nos quieren

Las potencias no consentían que en los asuntos de la China interviniera Bélgica, Holanda, Dinamarca y España.

Sin importancia

El Gobierno no dá ninguna importancia á las detenciones de arma de fuego que se oyeron cerca del polvorín de Montjaich (Barcelona) puesto que de las investigaciones practicadas resultó confirmarse el ser producidas por los mataderos.

Reunión de gremios

Se han reunido los gremios de Madrid para firmar un manifiesto de adhesión á Romero Robledo y felicitarle por la grandiosa campaña que viene haciendo en favor del comercio.

¿Más carlistas?

Dicen de Córdoba que han visto por aquellos alrededores un grupo de hombres armados.

Se dice también si van algunos montados, pero lo cierto es que ni se sabe el número, ni los nombres de los sublevados, lo que hace suponer no se verá confirmada esta noticia.

Firma de guerra

Concediendo la cruz de San Fernando de segunda clase al coronel D. José Izquierdo y Obarrio, por los méritos contraídos en la campaña de Gaba.

También ha firmado S. M. varios destinos de Marina entre ellos el de D. Antonio Moreno Guerra que pasa al Ferrol y de D. José Guerra á Oádiz.

Asimismo ha sancionado la concesión de recompensas por méritos de guerra á varios jefes y oficiales de la Guardia civil.

Banquete de periodistas

Se ha celebrado hoy en Fornos el banquete con que los periodistas de Es-

paña obsequian á sus compañeros madrileños.

Asistieron 70 comensales. Presidió Llano y Perri que pronunció un bello discurso.

Se ha acordado al final publicar una Revista que difunda los intereses de ambos países.

Una ahorcada

En la cárcel de San Sebastián se ha ahorcado la reclusa Eulalia Perez que por moneda falsa, estaba condenada á cadena perpetua.

Propaganda monárquica

«Los Figaros» de París publica hoy un artículo diciendo que el Duque de Orleans y sus partidarios van á comenzar una erérgica campaña monárquica primero en París y después en varias provincias de Francia.

De interés para Valencia

El alcalde y secretario de Valencia han visitado hoy al ministro de Obras públicas á quien han interesado para que se construya pronto la estación del Norte en la capital que representen.

El Sr. Alzola ha telegrafiado después á Barcelona pidiendo la pronta terminación de este expediente.

Sobre accidentes

del trabajo

Hay ya quedado firmada la Real orden creando un Banco de seguros sobre accidentes del trabajo.

Pobrecillo.....!

El marqués de Castelbo, representante de D. Carlos, ha visitado al ministro de la Gobernación Sr. Ugarte manifestándole que el partido del pretendiente sufre grandes perjuicios con la clausura de los círculos carlistas y la suspensión de los periódicos carlistas de Sevilla, Barcelona, Valencia y Castellón. (¿?)

Consejo de Ministros

A las cinco y media se han reunido los ministros en consejo en la presidencia.

El Sr. Azorruaga nos ha manifestado que en él quedarán ultimados los nombres de los senadores vitalicios y se tomarán acuerdos sobre los asuntos parlamentarios.

El ministro de la Gobernación nos ha asegurado que el orden es completo en toda la península.

Sanchez Toca presentará la ley sobre créditos agrícolas y tratarán con extensión sobre la crisis de cartones de cuyo asunto cupo á las compañías ferroviarias que se hacen transportes. Se tomarán medidas sobre tan importante cuestión.

Hacienda y Gracia y Justicia lievan á la aprobación de sus compañeros la distribución de fondos del presente mes.

Estado nos ha dicho que se ha aumentado la vigilancia en la frontera á fin de evitar manjares carlistas.

Añade que ha recibido un telegrama de nuestro Ombú en B yona diciendo que el cabecilla Oizabal se halla muy vigilado.

Guerra lleva expedientes de trámite.

Marina nos ha negado esté resuelta la cuestión de las traidas como asegura un periódico y cree que esta cuestión sigue siendo muy complicada.

DESDE BARCELONA

Barcelona 14 6'20 t.

Declaraciones de Costa

Un reporter de «La Pabucidad» ha celebrado una conferencia con el Sr. Costa quien ha dicho que se propone hacer un viaje por todas las regiones fabriles de España para estudiar la honda crisis que se siente en este país.

Ha manifestado que el problema obrero es muy difícil de resolver por el mucho mal que se siente y de día en día será más de notar.

Juzga estéril la obra del Congreso Hispano americano puesto que los trabajos se realizan á deshora. Estos congresos debían de haberse celebrado hace 50 años, es decir, cuando á la raza latina tenía influencia en América pero hoy cuanto se haga ningún resultado práctico ha de reportar por la inoportunidad de los trabajos.

La Unión Nacional según el señor Costa, es un tercer partido que solicita entrar en el turno; á parte de esto inconveniente la Unión Nacional sólo se preocupa por aumentar el número, despreciando la calidad de los parlamentarios.

Por último ha dicho que se reserva la opinión sobre el Sr. Romero Robledo á quien hay que juzgar con mucho cuidado, pues es hombre tan capaz de hacer el bien como de acabar con todo.

Romero Robledo es hombre de talento y de entusiasmo, pero hay que ver el camino que tome.

De Manresa

Nada se sabe por el mal estado de las líneas telegráficas.

Noticia oficial

El parte que hoy ha dado el capitán general dice que en toda Cataluña reina completa tranquilidad.

Recompensas

En la Capitanía general se instruye el oportuno expediente para recompensar á los guardias civiles de Badalona que combatiaron con la partida carlista.

Segun noticias que tengo por muy ciertas, el sargento de dicho pueblo será ascendido á capitán y los dos cabos y guardias se les concederán cruces pensionadas.

A. M.

Laboratorio Químico

del

Dr. Peset

7, Plaza de San Francisco, 7

VALENCIA

Analizada el agua de pozo que presenta D. Vicente Agostí Bartoll, de Almazora (Castellón), resulta:

Transparente, incolora, inodora, insípida, de reacción ligeramente alcalina y se enturbia bastante por la ebullición.

Grado hidrotimétrico=36.

Residuo en litro, seco á 180º c.=0'8711 gramo.

Las sustancias disueltas en esta agua son, con arreglo á sus cantidades decrecientes, las que siguen: en primer término los carbonatos de cal, sosa y magnesia; en segundo lugar los sulfatos, con predominio del cálcico; luego llegan los cloruros, de sodio en particular; y por fin algo de hierro, faltando casi en absoluto las materias orgánicas.

De todo lo cual se desprende que es buena como potable, pero muy particularmente medicinal en los trastornos digestivos por su relativa abundancia en carbonatos alcalinos y térreos.

Para que así conste, expido esta nota analítica hoy 17 Agosto 1900.

V. Peset.

CALEFACCIÓN

POR PETROLEO

Caloríferos marca «DITMAR»

Buen calor, poco consumo

Precio 15 pesetas uno

COCINAS PORTÁTILES

Economía, comodidad, prontitud y aseo

Cocinillas para campo, viaje, cacerías, etc. Precios excepcionales.

De venta en todas buenas lampisterías, ferreterías y bazares de la provincia.

Una viuda

que ha estado muy acomodada desea tener dos estudiantes como de familia. Darán razón en este establecimiento tipográfico.

Imp. s. o. de V. Bayo.

ANUNCIOS

ALTES GRAN REBAJA DE PRECIOS



48 COLON 48

Castellón

RELOJES

RELOJERIA Y ÓPTICA

Lentes y gafas de cristal de roca garantizado á 7 pesetas; estuches para los mismos de todas clases á 50 céntimos; cristal ahumado á 50 céntimos, montados al aire á 2 pesetas con estuche, cordones de torsal seda á 20 céntimos.

desde 8 pesetas en adelante y despertadores desde 5 id.
Un completo surtido en cadenas de todas clases y relojes de todas las mejores marcas en toda clase de cajas, repeticiones, cronógrafos contadores, calendarios con fases de la luna y despertadores de bolsillo.
Reloj esquieta de marcha exacta y sólida construcción muy elegante.

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.
Fuera, TRES PESETAS trimestre.
Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Banco Vitalicio de España

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña

Compañías de seguros sobre la vida y accidentes, reunidas

GARANTÍAS:

Capital social.....	Ptas.	15.000.000
Reservas.....		11.002.869'88
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Sept. 1899.		230.681.890'25
Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....		16.667.244'40

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barce'ona

Delegado en esta provincia, DON MANUEL SALVADOR ADELL, Falco, 8.—Castellón.

Guano Ancora

DE LA

SOCIEDAD BELGO ALEMANA EN ROSKIN

Agente general en España Alejandro Pik,—Bañón, 17. BARCELONA

Este guano universalmente conocido se recomienda por la pureza y alta graduación de las materias que lo componen y cuya riqueza se garantiza con los análisis de multitud de Cámaras Agrícolas extranjeras y nacionales.—Desconfiar de las imitaciones. Guano G. para cereales, remolachas hortalizas cáñamo maíz, etc. etc.—Guano E. para patatas y toda clase de tubérculos.—Guano W. especial para viñas y árboles frutales, recomendándose eficazmente para las replantaciones é ingertos de vides americanas.

La casa ha preparado asimismo una clase G. ESPECIAL PARA ARROCES y otra clase W. ESPECIAL PARA NARANJOS destinados exclusivamente á estos dos importantes cultivos de las regiones valencianas asegurando á cuantos agricultores las ensayen, un rendimiento en las cosechas, superior al obtenido con el empleo de cuantos guanos se hayan empleado hasta la fecha.
Depositario en Castellón: F. CAZADOR CARPI.

DINERO

Vicente Gaya Canelles

Unica casa autorizada por el Gobierno que paga una contribución anual de pesetas mil para poder facilitar dinero á toda clase de empleados particulares, comerciantes y artesanos en pagarés, recibos y letras al precio módico de ocho días vista el uno por ciento para Castellón y toda su provincia. Esta casa debido á la grande economía que hace sus operaciones y la poca garantía que exige, no tiene competencia. Nota: también hace operaciones si son importantes y la garantía es de ocho días al 1/2 por 100 para Castellón y toda su provincia.

González Chermá 8 (Castellón) prol.

José Ballester

Médico-oculista



(FONTE LA GENIA)

Examen de vista y refracción total. Operaciones de los ojos. Consulta de 10 á 4 tarde.

D. NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Entre las publicadas figura:

- «Efimeras» (colección de Poesías), 450 pesetas.
- «Malagueñas» (Colección de 900 Cantares), 3 pesetas.
- «Curiosidades Malagueñas» (obra histórica), 8 pesetas.
- «Feméidas Malagueñas», 2 pesetas.
- «Compendio de la Historia de la escena española», 1 peseta.
- «Más Cantares», 0'50 pesetas.
- «Arte Teatral», 0'40 Ptas.

Los pedidos podrán hacerse al Editor D. A. Alcalde, Zorrilla 2, Málaga remitiendo el importe en sellos de Correos.
A los Sres. Suscriptores á nuestro periódico se hará una rebaja del 25 por 100.

ACADEMIA LLINAS

Situada en el nuevo edificio que ocupa el Colegio de Luis Vives

Valencia, plaza del Principe Alfonso, núm. 8 (Parterre), Valencia

Preparación completa para todas las carreras militares

Director, D. FRANCISCO LLINAS, Comandante de Artillería, con la cooperación competente de otros jefes y oficiales del ejército y profesores de la clase civil con título en la Facultad de Ciencias.

Esta Academia, por razón del Colegio en que se halla instalada, puede admitir alumnos durante todo el año, tanto externos como internos.
En el mismo domicilio se facilitarán reglamentos y cuantos informes se requieran acerca de la preparación, así como de las condiciones referentes á los alumnos internos.

LA CORRESPONDENCIA, AL DIRECTOR

SOCIETE SAN GOBAIN CHAUNY ET CIREY

FUNDADA EN 1855

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

ABONO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICION

- Amoníaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.
- Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoníaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100.
- Acid. fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.
- Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

ABONO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

- Amoníaco, 9 á 10 por 100.
- Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 6 á 20 por 100.
- Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITICOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

- Amoníaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.
- Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 13 á 20 por 100.
- Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representantes en Castellón y provincia: D. Ferris Montford, Fábrica alfar de San Luis, s/n. 41. D. Pascual Segarra, Val de Urd, San Cristóbal, (Barcelon).—Director general en España: D. Oscar Santoni, Catedrático de Química. Nota: El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, comprará con sus intereses como el comprador.

Suscripciones

Castellón, un mes..... 1
Fuera, trimestre..... 3

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 13

Pobres maestros

Conocido que fué el de del Sr. García Alix sobre el á los maestros, escribimos dos artículos y crónicas, cuando la reforma que la e dimos y seguimos entendi muy perjudicial para los sores de instrucción primar. La cuestión parecía m y los maestros dormidos; tra débil voz la creímos o vía más las cosas justas podrá triunfar de momento pero pereren no se deshacen y ven cuando se las presta ciente calor.

El popular periódico el H de Madrid hace bastante ti dedica algunas de sus colu á exponer los defectos palp del decreto del Sr. Alix y número de anteayer publico trabajo del Sr. Vincenti que otras acertadas observaci dice, que se impone derog Real decreto de 21 de Julio tado por la Presidencia del sejo, y por consecuencia la orden de Hacienda de 28 de lio; la orden de la Interve del Estado de 8 de Agosto Real orden del Sr. García de 10 de Agosto; la Real o de Hacienda de 3 de Septiem la orden de 12 de Octubre, multitud de disposiciones plementarias y rectificación ampliaciones de esta lamen red de errores y tristezas.

Urge, primero, restablece legislación anterior, ó se Real decreto d. 19 de Jul 1891, del Sr. Cánovas del Cas Es un decreto que, si los go nadores ó delegados cur con rigor, garantiza el pag terin no se estudia la incor ción verdad de las atencio primera enseñanza al Estad Al vado ó á la puente; los maestros continuen com taban, ó que se les consi igual que al oficial de la a nistración ó al catedrático, el cobro de sus mengu sueldos.

Las medias suelas que or Alix, ha puesto al pag los maestros, son como los mientos que echan á las tas viejas un mal reme que hacen perder la hechuz calzado y estropean los pie los costurones.

En un principio los mi perjudicados los maestros escuela, entonaron himro alabanza al Sr. García Alix la reforma; á nosotros, no no dujo el oropel del decret combatimos desde el primer el nuevo sistema.

Los lamentos de la des dada clase despertaron rotativas que han recogid ayes de los que ven pasadías y alejarse la nómina

Digimos que el tiempo no ra la razón, y ya comien batalla contra la reforma d